

**Zápisnica**  
**zo zasadnutia Komisie pre kultúru, médiá a ochranu kultúrneho dedičstva MsZ dňa**  
**03.04.2024**

**Prítomní:** Ing. arch. Lucia Štasselová, Mgr. Michal Brat, PhD.; Ing. Katarína Šimončíčová, Mgr. et Mgr. Marek Machata, Ing. Matej Vagač, Mgr. art. Dana Kleinert; Mgr. art. Nick Kollár, JUDr. Jana Jakubkovič, Mgr. Viktor Blaha; Mgr. Zuzana Duchová.

Ospravedlnení: MUDr. Jakub Vallo.

**Prizvaní:** Mgr. Nina Vrbanová, PhD.; Ing. Ivan Šajti, Mgr. Anna Rišková, Viktor Agócs, Mgr. Ján Mazúr, PhD.; Mgr. art. Zuzana Čupková, PhD.; PhDr. Michal Duchoň, PhD.

**Miesto a čas rokovania:** zasadacia miestnosť č. 102, Nová radnica, Primaciálne námestie 1, od 16:00 h.

**Schválený a upravený program:**

1. Kontrola zápisu a úloh z predošlého zasadnutia
2. Informácia o Akčnom pláne pre Bratislava 2030 na roky 2024 – 2026
3. Návrh všeobecne záväzného nariadenia hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy o určení názvov verejného priestranstva v mestskej časti Bratislava-Petržalka
4. Návrh všeobecne záväzného nariadenia hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy o určení názvu novovzniknutých ulíc v mestskej časti Bratislava-Karlova Ves
5. Návrh všeobecne záväzného nariadenia hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy o určení názvov verejného priestranstva v mestskej časti Bratislava-Staré Mesto
6. Návrh na schválenie podmienok VOS na prenájom nebytových priestorov v budove Apponyiho palác – kaviareň
7. Návrh na schválenie podmienok VOS na prenájom nebytových priestorov v areáli Hrad Devín – mobilná gastro prevádzka
8. Prezentácia činnosti Archívu mesta Bratislavy
9. Rôzne

**K bodu 1**

**Kontrola zápisu a úloh z predošlého zasadnutia**

Po schválení upraveného programu komisia priamo prešla k bodom zasadnutia.

**K bodu 2**

**Informácia o Akčnom pláne pre Bratislava 2030 na roky 2024 – 2026**

Bod prezentoval p. Mazúr ako výsek PHSR pripravovaný s oddelením kultúry, ktorý zahŕňal program rozvoja mestských kultúrnych organizácií, inkluzívne minimu, prípravu štúdie realizovateľnosti nového sídla Archívu mesta Bratislavy (AMB) atď.

V diskusii komisia zdôraznila dôležitosť prípravy nového sídla AMB a zaujímala sa o súčasné štádium prípravy a predpokladaný výsledok. Taktiež sa hovorilo o príprave Bratislavskej mestskej haly, potrebe definovania type podujatí pre ktoré má byť určená a možnosti vytvorenia kultúrnej funkcie vo verejných priestavoch.

**Stanovisko:**

Komisia pre kultúru, médiá a ochranu kultúrneho dedičstva MsZ odporúča mestskému zastupiteľstvu zobrať na vedomie predloženú Informáciu o Akčnom pláne pre Bratislave 2030 na roky 2024-2026.

**Hlasovanie:**

Prítomní: 10            Za: 10            Proti: 0            Zdržal sa: 0

**Uznesenie:**

Komisia pre kultúru, médiá a ochranu kultúrneho dedičstva MsZ žiada riaditeľa magistrátu o zabezpečenie pravidelného odpočtu napĺňania cieľov Akčného plánu pre Bratislavu 2030 na roky 2024 - 2026:

- a) Nové sídlo Archívu mesta Bratislavy-priestorové analýzy, rešerš možností financovania, štúdia realizovateľnosti na kvartálnej báze v roku 2024 (jún, september, december);
- b) Bratislavská mestská hala-štúdia realizovateľnosti na kvartálnej báze v roku 2025

**Hlasovanie:**

Prítomní: 10            Za: 10            Proti: 0            Zdržal sa: 0

**K bodu 3****Návrh VZN hlavného mesta SR Bratislavy o určení názvov verejného priestranstva v MČ Bratislava-Petržalka**

Bod prezentoval p. Šajti opisom dotknutej lokality parku pri Námestí hraničiarov, zároveň informoval, že k predloženému návrhu neboli doručené žiadne pripomienky. V diskusii komisia naďalej víta predloženú iniciatívu pripomienky obetí hraničiarov pomenovaním príľahlého parku, no pripomenula potrebu premenovania samotnej ulice Námestia hraničiarov v blízkej budúcnosti.

**Stanovisko:**

Komisia pre kultúru, médiá a ochranu kultúrneho dedičstva MsZ berie na vedomie, že k predloženému návrhu neboli doručené pripomienky a v súlade so stanoviskom Názvoslovnej komisie hlavného mesta SR Bratislavy odporúča mestskému zastupiteľstvu schváliť predložený Návrh všeobecne záväzného nariadenia hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy o určení názvov verejného priestranstva v mestskej časti Bratislava-Petržalka.

**Hlasovanie:**

Prítomní: 9            Za: 8            Proti: 0            Zdržal sa: 1

**Uznesenie:**

Komisia pre kultúru, médiá a ochranu kultúrneho dedičstva MsZ navrhuje, aby sa v budúcnosti premenovávali verejné priestranstvá so spoločensky neprijateľnými názvami koncepcnejšie-v celkoch dotknutých lokalít.

**Hlasovanie:**

Prítomní: 9            Za: 9            Proti: 0            Zdržal sa: 0

#### **K bodu 4**

##### **Návrh VZN hlavného mesta SR Bratislavy o určení názvov novovzniknutých ulíc v MČ Bratislava-Karlova Ves**

P. Šajti stručne komisii pripomenul dotknutú lokalitu a skonštatoval, že v pripomienkovom konaní k predloženému návrhu neboli doručené pripomienky.

#### **Stanovisko:**

Komisia pre kultúru, médiá a ochranu kultúrneho dedičstva MsZ berie na vedomie, že k predloženému návrhu neboli doručené pripomienky a v súlade so stanoviskom Názvoslovnej komisie hlavného mesta SR Bratislavy odporúča mestskému zastupiteľstvu schváliť predložený Návrh všeobecne záväzného nariadenia hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy o určení názvu novovzniknutých ulíc v mestskej časti Bratislava-Karlova Ves.

#### **Hlasovanie:**

Prítomní: 9                      Za: 9                      Proti: 0                      Zdržal sa: 0

#### **K bodu 5**

##### **Návrh všeobecne záväzného nariadenia hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy o určení názvov verejného priestranstva v mestskej časti Bratislava-Staré Mesto**

Materiál prezentovaný p. Šajtim predstavoval návrh pomenovaní verejných priestranstiev v lokalite Vydrice, ktoré vychádzali z histórie danej lokality.

Komisia sa v krátkej diskusii zaujímala o dôvod odporúčania zmeny pomenovania verejného priestranstva názvoslovnou komisiou.

#### **Stanovisko:**

Komisia pre kultúru, médiá a ochranu kultúrneho dedičstva MsZ v súlade so stanoviskom Názvoslovnej komisie hlavného mesta SR Bratislavy odporúča mestskému zastupiteľstvu schváliť predložený Návrh všeobecne záväzného nariadenia hlavného mesta Slovenskej republiky o určení názvov verejného priestranstva v mestskej časti Bratislava-Staré Mesto.

#### **Hlasovanie:**

Prítomní: 8                      Za: 7                      Proti: 0                      Zdržal sa: 1

#### **K bodu 6**

##### **Návrh na schválenie podmienok VOS na prenájom nebytových priestorov v budove Apponyiho palác – kaviareň**

Bod prezentoval p. Agócs z Múzea mesta Bratislavy (MMB). Návrh uviedol ako zámer zvýšenia komfortu návštevníkov Apponyiho paláca.

V diskusii sa komisia zaujímala o predpokladané náklady a návratnosť v prípade záujmu o úpravu pre teplú kuchyňu, bližšie podmienky prenájmu ako napr. sezónnosť a otváracia doba, taktiež sa zaujímala o propagáciu súťaže.

#### **Stanovisko:**

Komisia pre kultúru, médiá a ochranu kultúrneho dedičstva MsZ odporúča mestskému zastupiteľstvu schváliť predložený Návrh na schválenie podmienok obchodnej verejnej súťaže – nájom nebytového priestoru na prízemí stavby so súpisným č. 577 (Apponyiho palác) na parcele č. 7 so vstupom z nádvoría Apponyiho paláca, Radničná 1 vo výmere 100,5 m<sup>2</sup> spolu

s časťou nádvorja pred a za týmto nebytovým priestorom vo výmere 40+20 m<sup>2</sup>, k. ú. Staré Mesto, zapísané na liste vlastníctva č. 1656 v k. ú. Staré Mesto.

**Hlasovanie:**

Prítomní: 8

Za: 8

Proti: 0

Zdržal sa: 0

**K bodu 7**

**Návrh na schválenie podmienok VOS na prenájom nebytových priestorov v areáli Hrad Devín – mobilná gastro prevádzka**

K bodu bol prizvaný p. Agócs, ktorý predložený návrh zdôvodnil internou štúdiou MMB na základe ktorej bola analyzovaná potreba drobnej prevádzky s občerstvením na Hrade Devín.

Následná diskusia sa zaoberala niektorými kritériami návrhu súťaže, najmä cenovou dostupnosťou pre návštevníkov a tiež na následný spôsob hodnotenia záujemcov a navrhovanej cenovej dostupnosti.

**Stanovisko:**

Komisia pre kultúru, médiá a ochranu kultúrneho dedičstva MsZ odporúča mestskému zastupiteľstvu schváliť predložený Návrh na schválenie podmienok obchodnej verejnej súťaže – nájom časti parcely č. 967, Muránska 10 – Hrad Devín vo výmere 12,5 m<sup>2</sup>, k. ú. Devín, zapísané na liste vlastníctva č. 2004 za účelom dočasného umiestnenia mobilnej gastroprevádzky.

**Hlasovanie:**

Prítomní: 8

Za: 6

Proti: 0

Zdržal sa: 2

**K bodu 8**

**Prezentácia činnosti Archívu mesta Bratislavy**

Informáciu prezentoval vedúci Archívu mesta Bratislavy, p. Duchoň, ktorý komisii podrobne predstavil činnosť, kompetencie, fond a zázemie AMB. Hovoril o archívnej starostlivosti, spoluprákach, procese digitalizácie, vedeckej a publikačnej činnosti, ktorá je tento rok venovaná téme žien. Taktiež hovoril o rizikách súčasného technického stavu AMB, dôvodoch potreby prípravy a vybudovania nového sídla mestského archívu ako pamäťovej inštitúcie. V závere predstavil víziu fungovania v roku 2030.

Komisia ocenila podrobnú prezentáciu a následne sa v diskusii zaujímala najmä o predpokladané finančné potreby pre vybudovanie nového sídla a možnosti riešenia jeho prípravy. V závere sa dotkla aj otázky možností archivácie digitálnych výstupov.

**K bodu 9**

**Rôzne**

V tomto bode neboli prerokované žiadne podnety.

Zapísala:

Mgr. Katarína Lukyová, v. r.

tajomníčka komisie

Bratislava, 09.04.2024

Ing. arch. Lucia Štasselová, v. r.

predsedníčka komisie